

## 1000元!市红会收到首笔赈灾款

本报聊城4月21日讯(记者 王尚磊 通讯员 王磊) 雅安地震发生后,聊城市红十字会按照省红十字会要求,迅速启动一级响应,目前已收到第一笔赈灾捐款1000元,接到50多个爱心电话。

4月20日上午11时,市红十字会工作人员全部到岗,按照分工做好各项救灾准备工作,通知县(市、区)红十字会做好救灾募捐准备工作,及时解答爱心市民电话咨询,做好募捐捐款物管理、统计上报等。

当天下午15时,市红十字会收到第一笔爱心捐款1000元。截至21日12时,市红十字会办公室共接到爱心热线50多个,部分市民表示要赴灾区参与救援以及捐赠款物等。

市红十字会呼吁,聊城社会各界积极行动起来,向灾区民众奉献爱心,有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主,重点满足灾区重建和受灾群众长期安置需求。但是,按照上级

要求,非紧急救援人员、志愿者,不要自行前往灾区。

有捐助意向的组织及个人可通过以下途径捐助:一、银行转账:户名:聊城市红十字会;开户行:华夏银行聊城市支行营业部;账号:1275000000928142(请在附言中注明捐赠用途)。二、现场捐款:地址为聊城市青年林街16号,聊城市红十字会办公室。救灾值班电话:0635-8436751。

韵达快递:  
救援物资  
免费运输一个月

本报聊城4月21日讯(记者 刘铭) 地震发生后,韵达快递紧急开通绿色通道,从4月20日至5月19日提供为期一个月免费运输救援物资的服务。

据了解,韵达快递在雅安市开通了5县1区的业务,目前已全部暂停。对于已到达雅安芦山和成都部分拨中心以及在途的快件,已安排人员全力以赴进行派送,但派件时效会受到一定的影响。受余震影响,四川省其他地区派送时效会受到影响,但收派工作会继续进行。

此次韵达快递开通绿色通道,同时设立专人专线专项团队,为爱心企业和人士提供为期一个月的爱心物资免费递送服务。

## 市慈善总会发布地震捐款敬告

本报聊城4月21日讯(记者 刘云菲 通讯员 李瑗鸣) 21日,聊城市慈善总会发布地震捐款敬告,并公布了捐款账号及联系方式。

雅安地震发生后,聊城很多市民想为灾区捐款,但不知道怎样捐赠。对此,21日,市慈善总会发布地震捐款敬告:“对于四川省雅安市地

震后,社会各界有捐赠意愿的爱心人士,根据灾区需要,请以捐献资金为主,重点用于灾后重建和受灾群众长期安置的需要。”

市慈善总会账户名:聊城市国库集中收付中心;开户行:邮储银行聊城市分行营业部;账号:100446622260010001。(以上提供的是

财政专户,爱心人士打款后请联系,以便登记。)

市慈善总会地址:聊城市兴华东路97号,聊城市民政局5楼市慈善总会办公室。

联系电话:0635-8320280; 8321323; 8320936。手机:13563519000。

# 聊城五名蓝天救援队队员 连夜奔赴雅安抗震救灾

文/片 本报记者 王尚磊

来不及吃晚饭,来不及和家人道别,收拾好行囊,坐上越野车,20日晚9点多,聊城蓝天救援队队员自驾车星夜驰往四川雅安地震灾区。21日晚9点,救援队员已在成都领取了通关证,正在赶往雅安市芦山县,和其他的蓝天救援队队员汇合,准备连夜展开施救。

## 从北京临时改道前往四川救援

20日下午,聊城蓝天救援队队长“一杯清茶”(网名)正带领队员在北京的山区执行搜救任务。几天前,一人在山区失踪,救援队员赶往北京参与搜救任务。

“一直都在山上配合消防队员搜寻失踪者,20日上午听说了四川雅安市发生地震,我们就临时决定返回聊城直接去地震灾区参与

救援。”队长“一杯清茶”说。20日下午1点多,记者联系上了正在北京参加救援的聊城蓝天救援队,他们正驾车自北京向聊城赶来,准备简单休整后直接向四川雅安进发。记者了解到,队员们已经在北京参与了连续5天的救援任务。

20日晚8点左右,一身疲惫的队员们赶到了聊城市区蓝天救援队活动部。队员们连洗把脸的时间都没有,直接到活动部准备睡袋、绳索、对讲机等救灾

需要的工具。队长“一杯清茶”在走廊里召开了临时简短的会议,点名时,队员们干脆利落地答到。队长“一杯清茶”嘱咐队员们带齐必需品,不能落下需要的物品。“鞋垫”买了没?一名救援队员在检查装备时询问,这名队员说,他们所说的“鞋垫”其实是卫生巾,说出来不好意思,就用暗语,考虑到长时间救援时队员所穿的靴子会出汗,一般的鞋垫不管用,就只能用卫生巾来充当。这名队员说,去参加救援,什么情况都得考虑到。

## 没和家人道别直接开车上路

“我们的一名队员已经乘坐飞机赶往四川。”队长“一杯清茶”介绍,在北京执行任务的聊城蓝天救援队队员“迪蓝蓝”(网名),已和其他地区的救援人员在20日当天就乘坐飞机赶赴地震灾区。

20日晚8点多,聊城市红十字会的负责人赶到聊城蓝天救援队的活动部,为他们送行。队员们边收拾行李边决定前往救灾的人数,大家都争着前往。队长“一杯清茶”,队员“九州方圆”(网名)、“十号”(网名)、“行者”(网名)、“阿磊”(网名)都表示收拾好了行

囊,随时可以乘车赶往灾区。

但由于交通工具是一部越野车,除了需要装载很多行李,乘坐人数有限,再加上还需要携带着枣庄蓝天救援队的一名队员,越野车上还能乘坐四名聊城救援队的队员。最终大家决定队长“一杯清茶”,队员“九州方圆”、“十号”、“行者”出发参与救援。因不能参与救援,刚收拾完行囊的阿磊有些失落,他立即帮其他队员整理行囊,叮嘱其他队员一定要注意安全。

“家里人都知道了,不用打招呼道别

了,我们随时参与搜救,家里人已经习惯了。”留守在后方的聊城救援队队员“凯兰”(网名)负责和前方队员实时取得联系。“凯兰”介绍,这次去四川雅安地震灾区的5名队员都住在城区,由于时间紧急,都没能和家属见一面,有的是在路上才给家人打个电话。

“凯兰”介绍,队员们的私家车都是小轿车,考虑到灾区路况,这次用的越野车是临时借朋友的。“凯兰”说,他很感谢朋友对救援队的支持,也因为身边有这样的朋友感到高兴。

## 五人中三人有地震救援经验

记者了解到,聊城蓝天救援队是由热心公益事业的户外运动爱好者发起成立的,受过系统专业的救援训练。本次参与救援由聊城市红十字会出具了介绍信。参加雅安市地震救援的为“一杯清茶”、“九州方圆”、“十号”、“行者”和“迪蓝蓝”,5人都是男性,身体素质很好。

聊城救援队队员“凯兰”介绍,队员们都经过专业训练,会使用破拆器,“十号”和“行者”最年轻,两人都是1988年出生的,参加救援队一年多,受过专业训练。另外,“一杯清茶”和“九州方圆”救援经验最为丰富,曾参加过

四川汶川、青海玉树、云南彝良的地震救援。“迪蓝蓝”参加过云南彝良地震救援,也有地震救援经验。

20日晚9点02分,队员们把行囊、矿泉水、压缩饼干、方便面等物品装进越野车,驾车驶离聊城。记者了解到,他们到达济南后,和其他地市的救援队队员会合后立即昼夜不停地赶往震区。

21日晚10点,记者和正在赶往救援途中的救援队员取得了联系,得知救援队的车辆已经在成都领取了通关证,正在赶往雅安市芦山县,和其他的蓝天救援队队员汇合,准备连夜展开施救。



▲救援队员们在夜色中将行李物品装进越野车。



◀20日夜,聊城蓝天救援队一名队员为装运行李的队友打着灯笼,装完车后,星夜赶往灾区。